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Προϋπ: 227.000,00€ (με Φ.Π.Α.)  
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ΔΗΜΟΣ ΡΟΔΟΥ 

Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και Υποδομών 

Μελέτη: ΧΩΡΟΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ & 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΖΕΦΥΡΟΣ 

 

   

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ: 
Η παρούσα μελέτη αφορά στην διαμόρφωση χώρου στάθμευσης και την ανακατασκευή πεζοδρομίων 
στην περιοχή Ζέφυρος  της περιοχής Κόβα της Ρόδου. 
 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ: 
Η παρούσα μελέτη υλοποιείται στο πλαίσιο, τις αρχές και τους γενικούς στόχους της Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης περιοχής Κόβα Δήμου Ρόδου, σε συνδυασμό με το πλαίσιο των 
προτεραιοτήτων που έχει θέσει το ΕΠ Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.  

Βασικό στόχο της μελέτης αποτελεί η συνολική ανάπλαση και ανάπτυξη του νοτιο-ανατολικού 
παράκτιου μετώπου της πόλης, που εκτείνεται από το λιμάνι της Ακαντιάς στην περιοχή Κόβα, ως 
την περιοχή Καρακόνερο, σε μια απόσταση τριών (3) χιλιομέτρων περίπου, εκτάσεως 0,816 περίπου 
χλμ2, 57 Ο.Τ και πληθυσμού 6.500 κατοίκων. Η περιοχή Κόβα είναι χωροθετημένη σε κεντροβαρική 

θέση, σε άμεση σχέση με το θαλάσσιο μέτωπο και τις κεντρικές λιμενικές υποδομές (μαρίνα, 
εμπορικό και τουριστικό λιμάνι), ιστορικούς/ πολιτιστικούς χώρους (μεσαιωνική πόλη και ιστορικό 
κέντρο) και κατά μήκος της περιμετρικής οδού και της οδικής διασύνδεσης με το υπόλοιπο νησί. 
Σκοπός του Δήμου Ρόδου είναι η δημιουργία ενός νέου πόλου ανάπτυξης  στην περιοχή Κόβα με 
άξονες τον τουρισμό και την επιχειρηματικότητα. Η προτεινόμενη αναβάθμιση της περιοχής θα 
στηριχθεί στην υλοποίηση των απαραίτητων συγκοινωνιακών και άλλων περιβαλλοντικών 
παρεμβάσεων και υποδομών, θα διαμορφώσει τις προϋποθέσεις για την αλλαγή της φυσιογνωμίας 

της περιοχής. Σε συνδυασμό με την αναβάθμιση του εμπορικού λιμανιού της Ακαντιάς και την 
λειτουργία της νέας μαρίνας και του νέου καρνάγιου θα οδηγήσει στην αστική, οικονομική και 
κοινωνική αναβάθμιση της περιοχής.  
 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΛΕΤΗΣ: 
Η παρούσα μελέτη αφορά στην διαμόρφωση χώρου στάθμευσης και την ανακατασκευή πεζοδρομίων 
στην περιοχή Ζέφυρος, και δυτικά της περιμετρικής οδού που εκτείνεται από το λιμάνι Ακαντιάς ως 

την περιοχή Καρακόνερο, στο ύψος της Λαχαναγοράς.  
Η μελέτη περιλαμβάνει την διαμόρφωση-οργάνωση και ανάπλαση του χώρου στάθμευσης απέναντι 
στην περιοχή Ζέφυρος και την ανακατασκευή του πεζοδρομίου μπροστά από τον χώρο αυτό –
ανατολικό πεζοδρόμιο οδού Κλαυδίου Πέππερ-  καθώς και την ανακατασκευή των πεζοδρομίων στην 
οδό Γ. Μαύρου έως τα πεζοδρόμια που ανακατασκευάστηκαν με την κατασκευή του κυκλικού 
κόμβου στην οδό αυτή. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται μια ολοκληρωμένη παρέμβαση στα 

πεζοδρόμια και στο φωτισμό της περιοχής μέχρι τον κυκλικό κόμβο έξω από την είσοδο στη νέα 
μαρίνα . 
Ο χώρος στάθμευσης σύμφωνα με το σχέδιο της μελέτης θα παρέχει τη δυνατότητα στάθμευσης  51  
οχημάτων. Στο χώρο αυτό προβλέπεται στα πλαίσια ανάπλασης του, η φύτευση πρασίνου , ο 
φωτισμός του καθώς και η απαιτούμενη σήμανση του .  
Τα πεζοδρόμια που ανακατασκευάζονται για λόγους ομοιομορφίας θα ακολουθήσουν την ίδια μορφή 
με τα νέα ανακατασκευασμένα πεζοδρόμια επί της Κλαυδίου Πέππερ. Έτσι το ανατολικό πεζοδρόμιο 

της Κλαυδίου Πέππερ καθώς και τα πεζοδρόμια στην οδό Γ. Μαύρου θα ακολουθήσουν κι αυτά το 
υλικό επίστρωσης των υφισταμένων που είναι με τη μέθοδο stencil πάνω σε νωπό σκυρόδεμα. 
 
Αναλυτικά οι εργασίες που θα εκτελεστούν στις άνω αναφερόμενες οδούς είναι οι εξής: 

 
Οι Εργασίες οδοποιίας και σήμανσης περιλαμβάνουν : Γενικές εκσκαφές στο χώρο στάθμευσης 
για τη δημιουργία του χώρου στάθμευσης και των χώρων φύτευσης , Οδοστρωσία και Ασφαλτικά για 

τη δημιουργία του χώρου στάθμευσης, Τεχνικά έργα με την κατασκευή μικρών τοιχείων καθώς και 
κρασπέδων για τον εγκιβωτισμό των παρτεριών πρασίνου καθώς και σχαρών για την απορροή των 
ομβρίων του χώρου στάθμευσης. Καθαιρέσεις υφιστάμενων πεζοδρομίων και νέα κατασκευή 
πεζοδρομίων με την μέθοδο stencil  πάνω σε νωπό σκυρόδεμα C20/25 όμοιου σχεδίου και χρώματος 
με αυτό που ήδη υπάρχει δυτικά στην οδό Κλαυδίου Πέππερ. Η χωροθέτηση των θέσεων θα γίνει με 
λευκό χρώμα και στη μελέτη προβλέπεται η απαραίτητη τοποθέτηση οριζόντιας και κατακόρυφης 

σήμανσης. 
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Χώρος Στάθμευσης:  Ο χώρος στάθμευσης με την υφιστάμενη άσφαλτο διατηρείται και δεν καθαιρείται 

παρά μόνο σε μικρά τμήματα όπου προβλέπονται να δημιουργηθούν χώροι πρασίνου. Δημιουργείται επι 
πλέον χώρος στάθμευσης 520μ2 νότια του υφιστάμενου χώρου με τελική ασφαλτική στρώση 5εκ .Γι αυτό 
προβλέπεται εκσκαφή του χώρου αυτού προκειμένου να αφαιρεθούν οι χωμάτινοι όγκοι και τα παρτέρια 
στο χώρο αυτό καθώς θα πρέπει να δημιουργηθεί και η κατάλληλη σκάφη προκειμένου να γίνει η 
απαραίτητη οδοστρωσία (συμπυκνωμένη υπόβαση-βάση) για να επακολουθήσει η ασφαλτική προεπάλειψη 
και η τελική ασφαλτική στρώση πάχους 5εκ. Από την αποτύπωση του χώρου στάθμευσης (λήψη 
υψομέτρων)  προκύπτει ότι η υφιστάμενη άσφαλτος  δεν έχει τα απαιτούμενα υψόμετρα ώστε να γίνεται με 
φυσική ροή η απορροή των ομβρίων προς τον δρόμο. Για το λόγο αυτό προβλέπεται η διάστρωση 
ισοπεδωτικής στρώσης  μεταβλητού πάχους ανατολικά του χώρου προκειμένου να επιτυγχάνεται η 
ελάχιστη κλίση 1% για απορροή των ομβρίων προς τον δρόμο. Στην είσοδο του χώρου στάθμευσης 
προβλέπεται η κατασκευή ράμπας στο πεζοδρόμιο προκειμένου να γίνεται η είσοδος-έξοδος των οχημάτων 
με ασφάλεια. 

Χώρος στάθμευσης με εξωτερικό πεζοδρόμιο: Ο χώρος στάθμευσης οριοθετείται με μικρά τοιχεία 
εγκιβωτισμού του χώρου φύτευσης ΑΒ,ΒΓ(όπως φαίνεται σε σχέδιο της μελέτης)  και τα υπόλοιπα τμήματα 
του με κράσπεδο 0,20Χ0,20μ. Οι υπόλοιποι χώροι πρασίνου οριοθετούνται με κράσπεδο .Το πεζοδρόμιο 
έμπροσθεν του χώρου στάθμευσης (δυτικά) όπως και τα υπόλοιπα πεζοδρόμια της μελέτης 
ανακατασκευάζονται με τη μέθοδο stencil όπως αυτή αναφέρεται στο σχετικό άρθρο του Τιμολογίου 
μελέτης.Το υψόμετρο των υφιστάμενων  πεζοδρομίων σε σχέση με την άσφαλτο  κυμαίνεται από 10-12εκ 
λόγω των αλλεπάλληλων ασφαλτοστρώσεων της οδού Κλαυδίου Πέππερ και είναι στο ίδιο 
υψόμετρο(αλφαδιά) με την άσφαλτο του χώρου στάθμευσης. Τα νέα πεζοδρόμια θα πρέπει υψομετρικά να 
είναι 15εκ τουλάχιστον ψηλότερα από την υφιστάμενη άσφαλτο της οδού Κλαυδίου Πέππερ , οπότε θα 
δημιουργηθεί και μια υψομετρική διαφορά 5εκ τουλάχιστον σε σχέση με την υφιστάμενη άσφαλτο του 
χώρου στάθμευσης .Ανάμεσα στο χώρο στάθμευσης και στο πεζοδρόμιο επί της Κλαυδίου Πέπερ θα 
πρέπει να κατασκευαστεί κράσπεδο όπως φαίνεται και σε σχέδιο της μελέτης προκειμένου να είναι 
οριοθετημένος ο χώρος στάθμευσης. Με την ασφαλτόστρωση του χώρου στάθμευσης η εσωτερική πλευρά 
του νέου πεζοδρομίου με το χώρο στάθμευσης θα βρίσκονται περίπου στο ίδιο υψόμετρο. 

 

Οι Εργασίες πρασίνου περιλαμβάνουν : Πλήρωση  των χώρων πρασίνου με κηπαίο χώμα. Θα 
προστεθεί  ειδικό εδαφοβελτιωτικο (ατταπουλγίτης)  που  μειώνει τις ανάγκες σε νερό και λίπανση, 
και ευνοεί  την ευρωστία των φυτών. 

Φύτευση μεγάλων δένδρων. Έχουν επιλεχθεί  είδη ανθεκτικά στην παραθαλάσσια ζώνη με μικρές 
απαιτήσεις σε νερό και συντήρηση. Θα φυτευτούν τα παρακάτω είδη δένδρων : 3 Τζιτζιφιές  
(Ziziphus jujuba) κατηγορίας Δ5, 2 Κουκουναριές (Pinus pinea) κατηγορίας Δ5, 5 Κυπαρίσσια 
ορθόκλαδα (Cupressus sempervirens stricta) κατηγορίας Δ6. 
Τα παρτέρια θα φυτευτούν είδη θάμνων και πολυετών ποωδών φυτών, μικρών απαιτήσεων σε νερό 
και συντήρηση.  Θα φυτευτούν τα παρακάτω είδη : 

Θάμνοι για δημιουργία φυτικών πλαισίων και μπορντούρων :350 Αγγελικές (Pittosporum tobira) 

κατηγορίας Θ3, 150 Πικροδάφνες νάνες (Nerium oleander nana) κατηγορίας Θ2, Ποώδη –πολυετή : 
650 Λεβάντες(Lavandula spp.)κατηγορίας Π2, 50 Τουλμπαχιες (Toulbaghia violacea) κατηγορίας Π2. 
Επιφάνεια εμβαδού 140 τετρ. μέτρων θα καλυφτεί με χλοοτάπητα.  Θα τοποθετηθεί 
προπαρασκευασμένος έτοιμος χλοοτάπητας Βερμούδας (Cynodon dactylon) ποικιλίας «ΔΙΑΣ». 
Επιφάνειες  συνολικού εμβαδού 150 τετρ. μέτρων θα καλυφθούν με βότσαλο ποταμού διατομής 2 – 
5 εκ. πλυμένο, αφού τοποθετηθεί φύλλο πολυαιθυλενίου και γεωύφασμα μη υφαντό 400 gr /m2.  

Επιφάνειες εμβαδού 100 τετρ. μέτρων  θα καλυφθούν με διακοσμητικό βότσαλο από λειασμένο 
μάρμαρο διατομής 2 – 5 εκ., αφού τοποθετηθεί φύλλο πολυαιθυλενίου και γεωύφασμα μη υφαντό 
400 gr /m2.  
Για την οριοθέτηση των επιφανειών με τα βότσαλα θα τοποθετηθεί πλαστικό διαχωριστικό εύκαμπτο 
καρφωτό, ύψους τουλάχιστον 60 mm  καρφωμένο στο έδαφος με πλαστικά καρφιά 250 mm. 
Θα έχουν προηγηθεί οι φυτεύσεις και η εγκατάσταση του δικτύου άρδευσης. 
Όλες οι εργασίες θα γίνουν σύμφωνα με την ΕΛΟΤ ΤΟ 1501-10-05-01-00 «Φυτεύσεις δένδρων – 

θάμνων». 
Θα εγκατασταθεί δίκτυο άρδευσης πλήρως αυτοματοποιημένο με ηλεκτροβάνες και δυο 
προγραμματιστές μπαταρίας σε όλους τους χώρους πρασίνου, αρδεύοντας με σταλλακτήρες τους 

θάμνους και τα δένδρα και με αυτοανυψούμενους εκτοξευτήρες τον χλοοτάπητα. 
 

Εργασίες ηλεκτροφωτισμού: Μετά την καθαίρεση των πεζοδρομίων θα κατασκευαστεί νέο 

υπόγειο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού σε όλα τα τμήματα των πεζοδρομίων που θα ανακατασκευαστούν 
και το οποίο θα συνδεθεί με το υπάρχον δίκτυο. Όσοι από τους παλιούς τσιμεντοϊστούς 
ηλεκτροφωτισμού έχουν υποστεί φθορές θα αντικατασταθούν από καινούργιους τσιμεντοϊστούς 
ηλεκτροφωτισμού ύψους 3,5 μ., κατασκευής του Δήμου Ρόδου, ενώ στα τμήματα που δεν έχουν 
καθόλου ηλεκτροφωτισμό με την παρούσα μελέτη τοποθετείται ηλεκτρικό δίκτυο, ιστοί και 

καινούργια φωτιστικά σώματα κορυφής, τύπου LED, φωτεινής ροής 3.500 lm περίπου. Τα 
υφιστάμενα φωτιστικά επί των παλαιών ιστών που θα αντικατασταθούν θα διατηρηθούν δηλαδή θα 



4 

 

αφαιρεθούν και θα επανατοποθετηθούν γιατί είναι καινούργια φωτιστικά σώματα τύπου Led τα οποία 

έχουν τοποθετηθεί με άλλο πρόσφατο έργο 

Για τον φωτισμό του χώρου στάθμευσης θα χρησιμοποιηθούν προβολείς τύπου LED των 100W 

τοποθετημένοι επί σιδηροιστού ηλεκτροφωτισμού οκταγωνικής διατομής, ύψους 8 μέτρων, με 
μεταλλική βάση στην κορυφή του για την εγκατάσταση των προβολέων. Επίσης στους διαδρόμους 

εντός των χώρων πρασίνου και φύτευσης θα τοποθετηθεί διακοσμητικός φωτισμός με την χρήση 
στεγανών ενδοδαπέδιων φωτιστικών σωμάτων τύπου spot, εξωτερικού χώρου, με ντουί GU10, 
κατάλληλων για λαμπτήρα Led ισχύος περίπου 4,5W-230V 

Εργασίες αποχέτευσης: Για την αποχέτευση των όμβριων υδάτων εντός του χώρου στάθμευσης 

οχημάτων θα κατασκευαστούν τέσσερα φρεάτια υδροσυλλογής επί των οποίων θα τοποθετηθούν 
σχάρες αποχέτευσης κοίλης μορφής, βαρέως τύπου, κατασκευασμένες από ελατό χυτοσίδηρο. Από 
τα φρεάτια αυτά μέσω υπόγειου δικτύου από  τσιμεντοσωλήνες ομβρίων υδάτων διαμέτρου Φ 400 
θα διοχετεύονται τα όμβρια ύδατα στο υφιστάμενο εν λειτουργία δίκτυο αποχέτευσης όμβριων 
υδάτων της ΔΕΥΑΡ επί της οδού Κλαυδίου Πέπερ.  
 
 

Όλες οι εργασίες αναφέρονται αναλυτικά στο Τιμολόγιο μελέτης. 
Ο προϋπολογισμός της εν λόγω μελέτης ανέρχεται στο ποσό των 227.000.00 € 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

 

ΟΙ ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ 

 

Για τις Ηλεκτρομηχανολογικές 

εργασίες  

 

 

Μανώλης Γεωργιάδης 

Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ 

 

Για τις εργασίες Πρασίνου 

 

 

Γεραβέλης Σπύρος 

Γεωπόνος Π.Ε 

 Για τις εργασίες Οδοποιϊας   

 

 

Αναστασία Χατζή 

Πολιτικός Μηχανικός ΠΕ 

 

Για τις εργασίες Σήμανσης 

 

Κυριακή Καμπουράκη 

Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε. 
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